

专栏

悠悠茶香

何永飞

一缕悠悠茶香从生活的笑靥里飘来,苍白而瘦弱的生命随之焕发出蓬勃的活力。品茶,或在清晨,或在傍晚,或在寒冷的冬天,或在炎热的夏日,或在争奇斗艳的花园,或在浓浓的绿荫下,或在典雅的居室,或在简陋的茅屋,或在灯光迷离的茶楼……不管在何时何处,都要把杂念扫除干净,把带有铜臭味的名利扫除干净,保持一份圣洁的心灵,不然别想品到其真味。还有,不管是独自把壶,还是与亲朋好友围坐,都不可浮躁和喧闹,不然悠悠茶香会从指间悄无声息地溜走,以致留下很多空缺而抱憾终生。品茶时,可以有所思,也可以无所思,这都是因人而论,因景而定,不能有任何的勉强。因为勉强往往会使人失去自主能力,而变成毫无思想的工具。

品茶的器具千百种,有精致陶瓷做的,有猪肝色紫砂做的,有不锈钢做的,有高温玻璃做的,有精美水晶做的,有名贵红豆杉

做的,有普通塑料做的……茶叶也被分为千百种,有绿茶、功夫茶、乌龙茶、白茶、黄茶、花茶、黑茶、紧压茶,有不发酵茶、半发酵茶、全发酵茶,有高山茶、平地茶,有春茶、夏茶、秋茶、冬茶……是选用高档茶具,还是普通茶具;是品精品茶叶,还是品一般茶叶,这些都不是决定品茶境界高低的因素。一切在于人的心境,只要把那些高低贵贱的旧观念统统打破,就算是被人们遗弃的劣质茶,也同样能品到其特有的香味。其实,任何事物的好与坏、美与丑,都是由人们不负责任的评价形成的。贪得无厌的人,就算睡在成堆的金银财宝上,他也不会觉得富有;就算把春天的花朵都拥在怀里,他也不会觉得幸福。有一位哲人说得好,世界并不缺少美丽,而是缺少一双发现美的眼睛。

人生如茶。长在母体上的茶叶固然漂亮,而且还可以尽享阳光雨露,但那根本实现不了生命的价值,青春一过就一无是处。而经过高温磨砺,疼痛折磨的那些茶叶,最终却拥有无尽的醇香,被安置在精美的盒子里,被摆在高高的架子上。这就好比只有经过无数日夜苦练的运动员,才能获得辉煌的奖杯。也有的人感叹茶叶生命的短暂,才品过三五道就乏味,就变成颜色暗淡的茶渣。但是茶叶那种无私奉献的可贵精神多么值得我们学习,宁



肯把自己体内的香味毫不保留地释放给别人,也不愿苟且偷生,这谁不为之竖起大拇指。况且,生命的意义和价值不在于你活了多长时间,而在于你为世界、为人

于敬山神便成了最好的选择。那时食物短缺、油脂困难,生产队杀猪宰羊的大办,自然是引得群情激昂,社员积极拥护。我记得有一年栽秧完毕,生产队要组织去敬山神,先让会计看好日子,会计翻老黄历,选了个“黄道吉日”。那天,阳光灿烂,晴空万里,全队人欢欢喜喜启程。谁知到了山脚,山神庙被前来的生产队占满不说,就连万花溪畔那块荒芜的沙石地也人满为患。有人埋怨会计看错了日子,会计说,是“黄纸”人家也会看,赶在一起了。“热闹才像过节,难得一遇呢,赶快找地方安置锅灶。”大老刘的话提醒了大家。大家不再互相埋怨,找地方安置下来。壮劳力杀猪挑水,妇女烧水择菜,老年人准备香火及祭祀的用品,娃娃们撒开脚追逐欢笑。

我和两个少年同伴,拾级而上,走进山神庙。山神庙是一个破旧的土院,院子里人头攒动,熙熙攘攘,烟雾腾腾,热闹异常。院里面有两坊房子,南边一坊是厨房,没有门窗,室内沿墙砌脚了一排矮灶,供人煮饭烧菜,屋架熏得漆黑。北边那坊是供奉山神的地方。房子坐西朝东,土木结构,房顶盖瓦,三开间连通,临东面没有门窗一敞开,便于祭祀人自由出入。室内后沿墙砌了一个座台,1米左右的高,座台上塑了三尊神像,左边是杵杖的土地,右边是降龙的龙王,中间是伏虎的山神。山神黑脸,怒目圆睁并举鞭,骑白虎。祭祀人把祭品供上桌,跪伏,旁边有一个人在做祷告词,祷告人每说一句吉祥话,跪伏人不断磕

敬山神

尹祖译



杨士斌 摄

向贫困宣战 一起动手创造幸福生活



中共大理市委主办

主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费阅读

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

大理时讯 DALISHIXUN

2020年11月16日 星期一 农历庚子年 十月初二

晴 6℃ ~ 21℃

第1721期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 关注大理融媒



市委理论学习中心组举行2020年第七次集体学习

罗永斌主持并讲话

11月11日,市委理论学习中心组举行2020年第七次集体学习,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神特别是习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻领会精神实质,自觉统一思想行动,深入研究、科学谋划好大理市“十四五”时期经济社会发展和二〇三五年远景目标任务,结合实际抓好落实。

州委常委、市委书记罗永斌主持学习并讲话。罗永斌指出,党的十九届五中全会是以习近平同志为核心的党中央立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就、“两个一百年”奋斗目标历史性交汇关键时期召开的一次重要会议。要求全市各级党组织和党员领导干部要把学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在全会上重要讲话精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务,深刻领会、牢牢把握全会所处的历史方位和战略地位,“十三五”以来决胜全面建成小康社会取得的决定性成就以及全会作

难而上、真抓实干,为推动新时代大理市高质量发展而努力奋斗。

出的一系列重大判断和部署要求,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保全面建成小康社会目标顺利实现,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。罗永斌强调,全市上下要认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和对云南对大理工作重要指示批示精神,高质量完成市委、市政府确定的年度任务和“十三五”规划目标,并结合大理市发展实际,发展定位、发展目标,科学合理谋划“十四五”规划“四梁八柱”,全力以赴抓贯彻、抓执行、抓落实,全面开启大理市高质量发展崭新篇章。

罗永斌要求,全市各级各部门和广大党员干部要按照党中央和省州市党委部署要求,深入抓好党的十九届五中全会精神学习宣传,把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,做到学思用结合、知行信统一,迎难而上、真抓实干,为推动新时代大理市高质量发展而努力奋斗。

市委副书记、市长严启红结

合活动主题和当前工作重点发言。严启红要求,全市各级各部门和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和党的十九届五中全会精神有机结合,深入学习贯彻中央《建议》的核心思想、指导方针、主要目标及战略任务和重大举措,系统落实十二项重点工作,并结合大理市实际抓好“十四五”规划编制。

会上,市委常委、市委宣传部部长马晓玲传达了学习了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》《中共中央办公厅关于做好党的十九届五中全会精神学习宣传的通知》《中共云南省委办公厅关于认真学习贯彻党的十九届五中全会精神学习宣传的通知》和10月31日中共云南省委常委会(扩大)会议精神。会议书面学习了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和习近平总书记关于《建议》的说明。

市委理论学习中心组成员:市人大常委会副主任、市政府党组成员、市政协副主席,法院院长,市检察院检察长;“两区一委”领导;市级有关单位主要负责同志;市委组织部、市委宣传部分管副部长等参加学习。

记者 马元娟 马 驿

市政协专题传达学习党的十九届五中全会精神

11月9日,大理市政协召开专题会议,传达学习党的十九届五中全会精神,要求深刻领会全会精神实质,做到深学细悟、理论指导实践,更好地履行政协职能,有效助力发展。会议传达了学习了习近平总书记在全会上的重要讲话精神、《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》精神,并围绕市政协机关开展学习贯彻党的十九届五中全会精神工作开展讨论。

会议要求,要把学习贯彻党的十九届五中全会精神工作深度融入政协履职活动中,切实发挥好政协专门协商机构作用。一是要融入调查研究中。市政协要以全会精神为指引,紧紧围绕党中央及省州市党委的决策部署,开展好调查研究,尽快完成基层医疗卫生体系建设等年度既定的调研课题,科学提出合理意见和建议,为市委、市政府编制“十四五”规划提供有效参考。二是要融入推进“协商在基层”工作中。年底前要在全市13个乡镇(街道)完成政协委员工作室建设,并启动新一轮协商议事活动,在

搭建协商平台、完善协商机制、规范协商程序等方面下功夫,为探索政协协商与基层协商有效衔接方式作出努力。会议强调,要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前重要的政治任务,认真抓好各层次、多形式的学习贯彻。要注重领导带头学,要注重结合,要注重联系实际,深刻领会全会精神实质,把全会精神落实到助力洱海保护治理、脱贫攻坚、城市品质提升等工作中,把全会提出的战略部署和各项任务转化为政协履职的重点、要点,有力促进全市经济社会发展。

市政协党组副书记、副主席钟益民主持会议,市政协机关各委室全体成员参加会议。

李 淮

为加强城市生活垃圾分类管理,改善人居环境,促进城市精细化管理,维护生态安全,保障全市经济社会可持续发展,11月11日,大理市城市管理综合行政执法局举行《大理市城市生活垃圾分类管理办法(听证稿)》听证会,广泛听取社会各界的意见和建议。

人大代表、政协委员以及相关单位代表、专业技术人员、法律工作者等29名听证代表参加听证会。

听证会上,市城管局向与会人员介绍了《大理市城市生活垃圾分类管理办法(听证稿)》的起草说明,并就听证代表的相关问题进行答疑。

据介绍,《管理办法》共七章四十二条,内容涵盖了生活垃圾分类的各个方面。在界定适用范围和调整对象的基础上,明确了有关管理部门的职责,突出了分类投放、分类收集运输、分类处理的管理模式;通过特许经营和进一步规范分类收集运输处理,对垃圾分类的投放、收运、处置行为、教育引导和促进及监督管理措施作了具体规定。《管理办法》参照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《城市市容和环境卫生管理条例》《城市生活垃圾分类管理条例》等法律法规,参考了《昆明市城市生活垃圾分类管理办法》《宁波市生活垃圾分类管理条例》等地方规定,结合大理市实际情况制定。

听证代表紧紧围绕国家法律、政策和《管理办法》的必要性进行公平合理的质询和解答,同时从大理市生活垃圾分类工作大局出发,充分履行听证代表的职责,畅所欲言,从各层面、多角度对统筹开展垃圾分类工作、广泛动员群众参与、增强管理可操作性等方面提出意见建议。

会后,市城管局将对听证代表所提的意见建议进行认真分析研究,并按规定形成听证报告,经市政府法规科审核后,以市政府名义报州政府法规科审查备案。在规定时间内,将经过审查的听证报告送交听证代表,并通过市政府门户网站和云南省政府重大决策听证网向社会公布听证情况。

记者 鲍亚颖 郭鹏昌



郭俊洪 摄

湾桥镇找准突破口全力推进人居环境提升工作见成效

湾桥镇动员各方力量,调动各类资源,以“厕所革命、垃圾治理、拆除危旧、污水处理、风貌提升”为抓手,扎实推进农村人居环境整治、危旧房屋拆除、村庄风貌整治等工作,着力提升农村人居环境质量,加快建设生态宜居乡村。

湾桥镇按照“试点先行、有序推进,突出重点、全面提升”的思路,将上阳溪村作为全镇农村人居环境整治试点村,突出面上整治,强化节点打造,落实危旧拆除,集中人力、物力、财力,紧盯“畅、绿、美”目标,找准突破口、加快补短板、列出任务数、落实责任田,全村人居环境提升取得实效。

在试点村的示范引领下,湾桥镇有序推进其他各村人居环境整治工作。在向阳溪村,村“两委”聚焦村民最关心、最现实、最急需的村庄环境卫生难题,扎实推进农村人居环境提升工作。



凝心聚力真抓实干 提升城市品质

湾桥镇充分发挥各村党总支的领导核心作用,结合党建引领基层治理建设,充分调动群众自觉维护生活环境、自主建设美好家园的积极性。

湾桥镇党委委员、武装部部长、副镇长李琪告诉记者:“今年以来,湾桥镇深入学习贯彻习近平总书记关于农村人居环境整治工作重要指示精神,认真按照

凤仪吉祥苹果“红”了

初冬时节,凤仪镇吉祥村的苹果丰收了,150亩果树枝头挂满了红彤彤的果实,将山坡装扮得分外喜庆,苹果香甜的味道弥漫在山林间,果农们脸上笑开了花。

走进吉祥生态苹果园,沿山坡栽种整齐的果树好像列队的士兵一样,沉甸甸的苹果压弯了枝头。园主郑成云和工人正忙着将采摘的苹果分拣、包装。

长,出产的苹果皮薄如纸、口感甜脆、清甜多汁。同时,郑成云采用有机方式种植苹果,从不施激素化肥,用山泉水浇灌,吃起来让人更加放心。果树下,郑成云还放养了土鸡,鸡吃的是山上的昆虫、青草,养出来肉质比较好、口味清香,可谓是一举两得的养殖模式。

7年前,郑成云接手了当时只有30亩地的吉祥生态苹果园。7年来,在郑成云一家的辛勤劳作下,果园规模不断扩大,如今已发展到150亩。

“我们的苹果主要分青苹果、红苹果和晚熟的糖心苹果三个品种。今年总体来看,苹果产量相当高,总的可以产60吨左右,每吨的价格在1万元左右。”郑成云介绍。

吉祥生态苹果园只是凤仪镇发展林果经济的一个缩影。近年来,凤仪镇依托蓬勃发展的林果产业,探索出了“经济林果+林下经济”的扶贫发展模式。目前,全镇种植各种经济林果包括苹果、核桃、冬桃、猕猴桃、大杨梅等,种植面积达5400多亩。特色林果业的大力发展,吸纳了更多当地贫困人口实现季节性就业,提高了林地利用率和林业综合效益,开辟了农民增收致富新渠道,实现了生态效益和经济效益“双赢”。

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

记者 鲍亚颖 郭鹏昌 实习生 杨露

“我们家的老

日前,我市举办2020年统一战线“六支队伍”培训班。通过参观鹤庆县英雄纪念馆、鹤庆县红色文化陈列馆等地;重走鹤庆县东草海红军长征路;邀请云南法阳律师事务所李庆律师就民法典的学习与运用作专题讲座等多种培训形式,帮助参训学员提升能力素质,更好发挥自身优势,积极议政建言,主动担当作为,把学习成效转化为推动大理市高质量发展的实际动力。



记者 唐水华 摄

市苍保局传达学习党的十九届五中全会精神

近日,市苍山保护管理局党委召开支部党员大会,传达学习党的十九届五中全会精神。会议传达了学习了党的十九届五中全会精神,习近平总书记在经济领域专家座谈会上的讲话和人民日报社论《以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战》。会议强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,在经济领域专家座谈会上的讲话和人民日报社论《以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战》,及省委八届六次全会精神,再次专题学习研讨《云南省大理白族自治州苍山保护管理条例》及州委办、州政府办《调整优化苍山洱海国家级自然保护区管理体制方案》,并对贯彻落实党的十九届五中全会精神、推进苍山生态保护管理体制深化改革作安排部署。

会议要求,全市苍山保护管理系统党员干部职工要以深入学习贯彻党的十九届五中全会精神为强大动力,切实增强责任感紧迫感,坚定信心、攻坚克难,全面推进苍山生态保护管理体制“十三五”规划,为“十四五”良好开局奠定坚实基础。要把深入学习宣传贯彻好全会精神作为当前和今后一段时期重要政治任务,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记两次考察云南重要讲话精神结合起来,扎实推进苍山生态保护管理体制深化改革,积极主动谋划苍山保护“十四五”规划和工作计划,切实把学习成果转化为谋划发展和推动改革的正确思路、促进发展的正确举措、解决问题的实际能力。

赵体超

学习贯彻党的十九届五中全会精神 开启新征程 创造新伟业

记者 朱滢 杨振飞

实施洱海生态环境保护 构筑千秋屏障

双廊镇基层党建与新时代文明实践同频共振

双廊镇认真按照新时代文明实践站建设要求,将基层党建与新时代文明实践建设有机结合,扎实推进新时代文明实践所(站)建设,打造了1个新时代文明实践所和7个新时代文明实践站,全力打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

加大宣传,开展活动。邀请市委党校老师和本地艺术家到双廊授课,镇党政领导深入各村开展理论政策宣讲,对村民进行脱贫攻坚、乡村振兴、农村改革、民生保障等政策宣传。同时,将新时代文明实践与爱国卫生“7个专项行动”相结合,积极宣传爱卫知识,引导群众清理垃圾、打扫卫生,呼吁群众加入“风暴式大扫除”活动,共同维护环境卫生;开展科技、文化、卫生“三下乡”活动,向群众发放法律知识、防艾常识、农业科学、防范非法集资、洱海保护等宣传册6000余册;开展实用技术、职业技能培训,结合全镇实际与群众所需,邀请专家讲师团指导基层开展各类产业培训服务,目前已开展电商培训、插花培训、餐饮服务业培训30余场次。



近日,市级白族甲马非遗传承人张春政来到大理大学艺术学院,为大学生们讲授甲马的由来、发展、制作以及融合创新等内容,受到学生们的欢迎。

甲马,又名纸马或甲马纸,是一种古老神秘的用于民间祈福消灾祭祀活动的木刻画版,流行于云南各地,其中白族甲马最具特色,又称为“纸符”。随着民族文化遗产的保护,甲马已列入中国民间文化遗产抢救工程。

杨本耀 摄



推进爱国卫生“7个专项行动”进行时 公益广告

- 清垃圾 裸露垃圾全清除行动
- 扫厕所 公共厕所全达标行动
- 勤洗手 洗手设施全配套行动
- 净餐馆 餐饮场所环境卫生全达标行动
- 常消毒 公共场所消毒全覆盖行动
- 管集市 农贸市场环境卫生全达标行动
- 众参与 健康文明生活方式全参与行动

爱国卫生你我他 美好环境靠大家

大理市融媒体中心 制